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ФОРМУВАННЯ ТА РОЗВИТОК СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНОГО ПОТЕНЦІАЛУ В 

УМОВАХ СТАЛОГО РОЗВИТКУ 

 

У сучасних умовах глобалізації та постійного зростання екологічних і соціальних викликів 

питання формування та розвитку соціально-економічного потенціалу стає ключовим для 

забезпечення сталого розвитку. Сталий розвиток передбачає гармонійний розвиток суспільства, 

економіки та екології, де кожна складова підтримує іншу, створюючи основу для довготривалої 

стабільності та процвітання [1; 3; 5].  

Соціально-економічний потенціал – це комплексний показник, який включає в себе 

сукупність ресурсів, здатних забезпечити розвиток економіки та підвищення добробуту 

населення. Він включає такі складові, як трудовий потенціал, науково-технічний потенціал, 

інноваційний потенціал, фінансові ресурси, а також соціальні та інституційні чинники. 

Основними теоретичними підходами до формування соціально-економічного потенціалу є: 

ー ресурсний підхід, який акцентує увагу на наявних економічних і соціальних ресурсах, 

таких як людський капітал, фінансові можливості, технології та природні ресурси; 

ー системний підхід, який розглядає соціально-економічний потенціал як складову 

частину інтегрованої системи взаємодії економічних, соціальних і екологічних чинників; 

ー інноваційний підхід, що акцентує увагу на необхідності розвитку інноваційної 

інфраструктури, впровадження нових технологій та підвищення освітнього рівня населення для 

збільшення соціально-економічного потенціалу [2; 4]. 

Основними елементами сталого розвитку є економічна ефективність, соціальна 

справедливість і екологічна стабільність. Взаємодія цих трьох складових утворює основу для 

сталого розвитку будь-якої держави чи регіону. При цьому соціально-економічний потенціал є 

індикатором здатності суспільства досягати високих результатів у всіх трьох напрямках [1-5]. 

Економічна складова сталого розвитку визначається можливістю ефективного 

використання ресурсів для забезпечення сталого економічного зростання. Важливими чинниками 

тут є інвестиції в інфраструктуру, технології та людський капітал, а також забезпечення 

стабільних економічних умов для підприємницької діяльності. 
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Соціальна складова включає створення умов для зростання рівня життя населення, 

забезпечення доступу до якісної освіти, медичних послуг та соціального захисту. Формування 

високого рівня соціальної згуртованості є необхідною умовою для забезпечення стабільного 

розвитку суспільства [1-3]. 

Формування та розвиток соціально-економічного потенціалу в контексті сталого розвитку 

вимагає балансування між короткостроковими економічними цілями та довготривалими 

соціальними й екологічними пріоритетами. Одним із ключових елементів соціально-

економічного потенціалу є людський капітал, який визначає здатність економіки адаптуватися до 

нових викликів та інновацій. Для його розвитку необхідно створювати умови для постійного 

навчання, професійного зростання, підвищення кваліфікації та доступу до інноваційних 

технологій. Також для забезпечення сталого розвитку важливою є стабільність фінансової 

системи, інвестиційна привабливість, та збалансована бюджетна політика. Забезпечення 

стабільного економічного зростання потребує ефективного управління державними фінансами та 

залучення приватних інвестицій. 

Сталий розвиток неможливий без врахування екологічної складової, де збереження 

природних ресурсів, зменшення викидів парникових газів і переходу до відновлюваних джерел 

енергії є ключовими умовами для досягнення довготривалої стабільності [1-5]. 

Отже, формування та розвиток соціально-економічного потенціалу в умовах сталого 

розвитку є складним і багатовекторним процесом, який вимагає скоординованих дій у сфері 

економіки, соціальної політики та охорони довкілля. Стійке економічне зростання можливе лише 

за умов ефективного використання людських та природних ресурсів, впровадження інновацій і 

забезпечення фінансової стабільності. При цьому досягнення сталого розвитку потребує балансу 

між економічними, соціальними й екологічними цілями. 
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